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广西防城港市高级中学2011年秋季学期高三8月月考理综生物部分

1、关于水和无机盐的平衡及其调节的叙述正确的是（   ）
A. 人体Na+的主要来源是食物，几乎全部由小肠吸收，主要排出途径是肾脏和皮肤

B. K+在维持细胞外液渗透压上起到决定性的作用

C. 人体内水和无机盐的平衡，是神经调节和激素调节共同作用的结果

D.在饮水不足时，通过减少排尿量就可以维持内环境稳定

2、为了验证胰岛素具有降低血糖含量的作用，在设计实验方案时，如果以正常小鼠每次注射药物前后小鼠症状的变化为观察指标，则下列对实验组小鼠注射药物的顺序，正确的是(   )
A.先注射胰岛素溶液，后注射葡萄糖溶液

B.先注射胰岛素溶液，再注射胰岛素溶液

C.先注射胰岛素溶液，后注射生理盐水

D.先注射生理盐水，后注射胰岛素溶液

3、.下列关于体细胞杂交或植物细胞质遗传的叙述，错误的是

A.利用植物体细胞杂交技术可克服生殖隔离的限制，培育远缘杂种

B. 小鼠骨髓瘤细胞和经抗原免疫小鼠的B淋巴细胞融合可制备单克隆抗体

C.两个不同品种的紫茉莉杂交，正交、反交所得F1的表现型一致

D.两个不同品种的紫茉莉杂交，F1的遗传物质来自母本的多于来自父本的

4、采用基因工程技术将人凝血因子基因导入山羊受精卵，培育出了转基因羊。但是，人凝血因子只存在于该转基因羊的乳汁中。以下有关叙述，正确的是

A.人体细胞中凝血因子基因编码区的碱基对数目，等于凝血因子氨基酸数目的3倍

B.可用显微注射技术将含有人凝血因子基因的重组DNA分子导入羊的受精卵

C.在该转基因羊中，人凝血因子基因存在于乳腺细胞，而不存在于其他体细胞中

D.人凝血因子基因开始转录后，DNA连接酶以DNA分子的一条链为模板合成mRNA

5、根瘤菌在土壤中不能独立固氮，只有侵入豆科植物的根部形成根瘤后才能固氮。豆科植物有可能通过产生某种物质诱导根瘤菌固氮，某同学设计以下方案探究“某物质”是否存在，其中合理的是（    ）
A．取两份培养基，一份含有氮源，另一份不含氮源，两份培养基都加入大豆根瘤提取液和接种等量的根瘤菌，培养一段时间后观察菌落生长情况

B．取两份无氮源培养基都加入大豆根瘤提取液，一份接种根瘤菌，另一份不接种，培养一段时间后观察菌落生长情况   

C．取两份无氮源培养基，一份加入大豆根瘤提取液和根瘤菌，另一份不做任何处理，培养一段时间后观察菌落生长情况
D．取两份无氮源培养基，一份加入大豆根瘤提取液，另一份加入等量的无菌水，两份培养基都接种等量的根瘤菌，培养一段时间后观察菌落生长情况
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31、转基因、植物体细胞杂交等技术都为农业迅猛发展提供了坚实的技术基础与保证。据图回答下列问题：（18分，每空2分） 
(1)过程①②用             处理细胞的细胞壁，后经③过程诱导原生质体融合，实际融合的过程中原生质体可能会形成________种细胞团(只考虑两个细胞融合的情况)，，与④过程密切相关的细胞器是________。
(2)在⑤过程培养中，除了提供水分、无机盐、糖类、维生素以及氨基酸外，还需要在培养基中加入________。同时，在培养过程中，除必要的温度、光照和氧气等外界条件外，成功的另一个关键是操作过程必须保证________。
(3) 若番茄是二倍体，马铃薯是四倍体，则杂种植株为______倍体。

(4) 若番茄细胞内含A条染色体，马铃薯细胞内含B条染色体，将番茄和马铃薯采用杂交育种方法培育(假设能成功)得到的后代应含________条染色体，还必须用__________等来处理幼苗，才能得到可育的番茄—马铃薯植株。

(5)一般在培养基上培养24～48 h后，大部分原生质体已再生出细胞壁，可以取样，利用25%蔗糖溶液以及其他用具，通过________________实验来鉴别细胞壁是否已经再生。

32、如图所示为生态系统中氮循环和碳循环及其相互关系的简图。（24分，除标明外每空1分）
请仔细分析后回答：
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（1）完成⑦过程生物的同化作用方式是_____，图中过程①称为______，过程②称为     。在

一个封闭的大棚生态系统中，遇到连续阴雨天气，应适当降温，目的是__________（2分）。

（2）植物完成图中④过程的主要方式是______，如果土壤板结或长期水淹，陆生植物通过该过程获得的氮素不能满足其生理需要，其原因是__________（2分）。

（3）人们正致力于转基因固氮植物的研究，科学家已通过__________技术将根瘤菌的固氮基因转移到了水稻细胞中，并在水稻细胞中发现了固氮物质。固氮基因的结构与水稻基因相比一般比较简单，主要是固氮基因的编码区没有_________（2分）。固氮基因控制固氮物质合成的表达式：

                               （2分）。

（4）、玉米和水稻在适宜条件下光照一段时间后，将叶横切片用碘液染色，在显微镜下观察这两

种植物的维管束鞘细胞和叶肉细胞，结果发现玉米叶片的维管束鞘细胞被染色，水稻叶片的 

                  被染成            ，被染色的原因是                     （2分）。

由此可知，玉米属于_    植物，水稻属于_   植物。当用碘液对某一植物照光后的叶横切片染色时，却发现被染色的叶片同时出现上述玉米和水稻叶片的染色结果。据这个实验现象可推知：从光合作用角度来说，该植物具有     （2分）植物的特点，其光合作用固定CO2形成的最初化合物有        （数量）种，即                    __（2分）

生物部分答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5

	答案
	C
	A
	C
	B
	D


31\【答案】　(1)纤维素酶和果胶酶　3　高尔基体　(2)植物激素　无菌　(3) 六

(4)　 (A＋B)/2　秋水仙素　(5)植物细胞的质壁分离与复原

32\答案： （1）化能自养型  光合作用  呼吸作用   
适当降温    降低呼吸消耗

（2）主动运输  土壤中缺氧，呼吸作用减弱，提供的能量少，吸收的氮素少

（3）（4）基因工程   内含子
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（5）叶肉细胞  蓝色  水稻光合作用暗反应合成淀粉在叶肉细胞中   C4   C3

C4   C3  2   C4化合物   C3化合物
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